

KNOW YOUR RIGHTS INITIATIVE E.V.

Javno iskanje in identifikacija

Avtorji:

Michael Rapp, Linda Schuster, Tim Henningsen



**KNOW YOUR RIGHTS
INITIATIVE E.V.**

/TEMELJNI ODNOS GRAĐANINA I DRŽAVE

Opća sloboda djelovanja (čl. 2. st. 1 GG)

Opću slobodu djelovanja uključuje svaka vrsta ljudskog ponašanja. To znači, da svako vladino ograničenje slobode djelovanja, tj. svaka naredba ili zabrana treba svoje zakonsko opravdanje.

Pravo na informacijsko samoodređenje

U principu, svatko ima svoje pravo utvrditi je li i koji osobni podaci će biti otkriveni vladinim organizacijama i mogu li ih oni koristiti.

Podložno zakonu

Ako vladina mjera zadire u temeljna prava, mora se utvrditi i na kojoj pravnoj osnovi (ovlaštenje) se zasniva.

Zakon o policijskim poslovima (ZUP);

Temelj svih policijskih mjera je Zakon o policijskim poslovima. Tamo su regulirane posebno česte mjere, ali i takozvana opća policijska klauzula.

/ŠTO JE POSAO POLICIJE?

Posao policije je obrana od opasnosti, kada pod opasnost razumijemo svaku vrstu ponašanja, koje bi pri neometanom i objektivno predvidljivim tijekom učinio povredu zaštićenog dobra gotovo sigurnim.

Zaštićena dobra u tom slučaju su i prava pojedinaca (npr. život, zdravlje, sloboda) te objektivni pravni interesi (npr. nepovredivost pravnog poretka, tj. ne kršenje zakona)

/KADA ME POLICIJA MOŽE ZAUSTAVITI?

Opću obveza davanja osobnih podataka (prezime, ime, dan i mjesto rođenja, adresa, nacionalnost) u svrhu dokumentiranja, policija može iskoristiti i zaustaviti bilo koju osobu ako postoji zasnovana sumnja da osoba ima informacije relevantne za obavljanje policijske dužnosti (čl. 12 st. 3 PAG)

Policija također u svrhu utvrđivanja identiteta može zaustaviti bilo koju osobu, ako se time sprječava opasnost ili se osoba nalazi na opasnom mjestu (mjestu na kojem su planirana ili izvedena kaznena djela, mjesta na kojima se nalaze osobe bez boravišne dozvole ili mjesta na kojem se osobe bave prostitucijom) u ugroženom mjestu (npr. kolodvor, javni prijevoz, javna ustanova) ili se nalazi na kontrolnom punktu.

Također u blizini državnih granica (30km od granice ili unutar prekograničnih prijevoza) ili za zaštitu osobnih prava (npr. Prometna nesreća, imovinska šteta, tjelesna ozljeda).

Ako ste zaustavljeni iz navedenih razloga, vaša dužnost je dijeljenje osobnih informacije. Za ispunjenje ove dužnosti (obično najviše 15 min.) može se primijeniti i sila (tzv. izravna prisila), ako se relevantna osoba opire.

/KOJE PODATKE MORAM DATI POLICIJI?

Opća obveza davanja podataka
Prezime, ime, dan i mjesto rođenja, adresa stanovanja, nacionalnost

Provjera identiteta
Prezime, djevojačko ime; građanski status; Datum i mjesto rođenja, mjesto stanovanja, zanimanje, nacionalnost. Dovoljno je dati na uvid identifikacijski dokument (npr. osobnu iskaznicu; putovnicu; boravišnu dozvolu), ako ne postoji zasnovana sumnja da su dokumenti lažni.

/ŠTO POLICIJA MOŽE UČINITI AKO ODBIJAM DIJELITI INFORMACIJE?

U slučaju odbijanja dijeljenja informacija, policija nad osobama i stvarima koje osoba ima sa sobom imaju pravo pretresa. Pretrese osoba mogu vršiti samo osobe istog spola ili liječnici, ako ne postoji opasnost po život ili tijelo. Ako se vrši pretres stvari, osoba koja ima stvar sa sobom može biti prisutna tijekom pretresa.

Ako je informacija odbijena i ako pretres je neuspješan, policija može provesti policijske mjere utvrđivanja identiteta. To uključuje uzimanje otiska prstiju ili dlanova, izrada fotografije i utvrđivanja posebnih vanjskih fizičkih karakteristika (npr. tetovaže, ožiljci) te uzimanje tjelesnih mjera (npr. visina Težina).

/ŠTO SE DOGAĐA NAKON TOGA?

Pod određenim okolnostima, određene stvari mogu biti otuđene od strane policije (tzv. "zaplijena"). Od toga mogu, npr. oružje, droge ili drugi predmeti biti povezani s nekim kaznenim djelom (npr. krađa).

Ako su stvari zaplijenjene, policija mora izdati potvrdu koja navodi koje su stvari zaplijenjene i zašto.

Suspenzija, odnosno zabrana pristupa određenom mjestu, policija ima pravo izreći u svrhu sprječavanja opasnosti. To može učiniti i u slučaju omogućavanja pristupa policije ili hitne službe ili sprječavanju masovnih okupljanja.

/PRAKTIČNI SAVJETI:

- Pristojnost je često važna. Policijske snage brzo pokušavaju steći sliku o tome s kim imaju posla. Ljubazne prve riječi pomažu u tome da situacija ne eskalira.
- Ako sa sobom nosite identifikacijski dokument, možete pristupiti obavezi utvrđivanja identiteta bez velikih poteškoća.
- Ako policija svojim pristupom ide dalje od ovoga i želite nešto poduzeti, trebali biste pristojno - pitati zašto to rade.
- Ako niste sigurni trebate li učiniti što se od vas traži, možete izravno pitati. Ovdje policiji nije dopušteno lagati.
- Redovito nema smisla odbijati mjere koje policija smatra potrebnim. Pošto policija slijedi svoje naredbe i u slučaju sumnje može izvršiti silu, odbijanje u najgorem slučaju vodi do eskalacije situacije. Protupravne mjere uvijek se razjašnjavaju naknadno, a nikad u trenutku zbijavanja.



Opomba: Inicijativa Know Your Rights Initiative e.V. je studentsko in neprofitno združenje. Vse vsebine, ki jih objavljamo, so skrbno preverjene s strani strokovnjakov, vendar ne nadomeščajo pravnega nasveta usposobljenega odvetnika.

KONTAKT

info@kyrimunich.com
kyrimunich.com

